
Kleine Anfrage
der Abgeordneten Dr. Anton Friesen, Armin-Paulus Hampel, Dr. Roland Hartwig, 
Petr Bystron, Waldemar Herdt, Paul Viktor Podolay und der Fraktion der AfD

Informationsveranstaltungen des Auswärtigen Amts

Unter dem Motto „Außenpolitik Live“ veranstaltet das Auswärtige Amt 
deutschlandweit verschiedene Formate, um über aktuelle Themen der Außen-
politik öffentlich zu diskutieren. Hierbei tauschen sich interessierte Bürger mit 
Vertretern des Auswärtigen Amts aus. Jene Gespräche finden beispielsweise im 
Rahmen der Veranstaltung „Open Situation Rooms“ (OSR) oder von „Diplo-
maten im Dialog“ statt (www.auswaertiges-amt.de/de/aamt/aussenpolitiklive).

Wir fragen die Bundesregierung:
1. Wie viele Veranstaltungen des Formates „Open Situation Room“ wurden 

bislang vom Auswärtigen Amt zu welchen Themen, an welchen Orten 
durchgeführt (www.auswaertiges-amt.de/de/aamt/aussenpolitiklive/02-open
-situation-room)?
a) Welche Kosten sind im Zuge der OSR-Veranstaltungen angefallen (bitte 

nach Veranstaltung, Haushaltstitel und Kosten – Soll/Ist – aufschlüs-
seln)?

b) Wie viele Besucher nahmen schätzungsweise nach Kenntnis der 
Bundesregierung an den OSR-Veranstaltungen teil?

c) Welche Veranstaltungen plant die Bundesregierung im OSR-Format zu 
welchen Themen, an welchen Terminen, an welchen Orten durchzufüh-
ren?

2. Wie viele Veranstaltungen des Formates „Diplomaten im Dialog“ wurden 
bislang vom Auswärtigen Amt zu welchen Themen, an welchen Orten 
durchgeführt (www.auswaertiges-amt.de/de/aamt/aussenpolitiklive/03-diplo
maten-im-dialog)?
a) Welche Kosten sind im Zuge der Veranstaltungen „Diplomaten im Dia-

log“ angefallen (bitte nach Veranstaltung, Haushaltstitel und Kosten – 
Soll/Ist – aufschlüsseln)?

b) Welche Veranstaltungen plant die Bundesregierung in jenem Format zu 
welchen Themen, an welchen Terminen, an welchen Orten durchzufüh-
ren?
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c) Wie viele Besucher nahmen schätzungsweise nach Kenntnis der 
Bundesregierung an jenen Veranstaltungen teil?

Berlin, den 16. Dezember 2019

Dr. Alice Weidel, Dr. Alexander Gauland und Fraktion
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